



2024年8月  
11  
星期日  
农历甲辰年  
七月初八  
国内统一连续出版物号  
CN 14-0021  
(第15615期)  
(今日4版)

# 我省加快推进数智建造技术场景应用

山西日报讯 (记者李学林)为加快培育我省建筑业新质生产力,推动传统建筑产业向智能化、集约化转型,8月6日,山西省住房和城乡建设厅在太原组织召开“加快智能建造场景应用 培育建筑业新质生产力”现场观摩会。省内建设工程企业、协会及高校院所的相关代表参加会议。

观摩会上详细解读了日前发布的《关于培育建筑业新质生产力推动产业高质量发展的若干措施》。中铁十二局建安公司和山西省安装集团

分别就智能建造应用的相关情况和太原武宿国际机场三期改扩建工程数智建造经验作分享,现场气氛热烈。此外,主办方还组织参会人员在晋创谷中试基地进行现场观摩,感受新型建造技术和智能装备应用为施工质量安全和效率带来的提升效果。

无人机、机器人、BIM技术……观摩会上,一个个案例展示着智能建造发展进程,讲述着建筑行业发展新趋势。通过引入人工智能、物联网、大数据等先进技术,智能建造逐步取代传统模式,使建筑过程实现自动化、数字化和智能化,降本增效的同时还大大降低了施工过程中的能源消耗和环境污染。

本次现场观摩会的召开,是我省推动智能建造,落实习近平总书记关于发展新质生产力论述的重要行动。省住建厅相关负责人表示,未来将积极以智能建造为抓手推动建筑业工业化、数字化、绿色化转型升级,全力推动智能建造场景应用,助力建筑行业加快培育新质生产力。

## 着力保障和改善民生 推动高质量发展 我市出台26条措施促进高校毕业生就业创业

本报讯 记者马慧荣报道:当前正处于高校毕业生求职的关键期、用人单位招聘的高峰期,也是做好高校毕业生就业工作的重要节点。近日,我市印发《促进高校毕业生就业创业工作的26条措施》(以下简称《26条措施》),从拓宽就业渠道、鼓励自主创业、做好就业服务、保障就业权益4方面推出26条具体措施,千方百计促进高校毕业生等青年早就业、能就业、就好业。

拓宽就业渠道,扩大岗位供给。我市将持续稳定政策性岗位规模,挖掘党政机关事业单位编制存量以及基层就业岗位,统筹开发基层就业社保、医疗卫生、养老服务、社会工作、司法辅助等适合高校毕业生的就业岗位,实施“三支一扶”计划、农村特岗教师计划、大学生志愿服务西部计划等基层服务项目,推进“一村一名大学生”就业计划。鼓励大学生参加实习实训,市直各

党政机关、企事业单位要积极接收省校合作高校和其他省内外高校大学生开展实习实训。实施“3万就业见习岗位募集计划”,鼓励离校两年内未就业的高校毕业生、中职毕业生参加就业见习,提升就业能力。

加大扶持力度,鼓励自主创业。《26条措施》明确,支持高校毕业生自主创业,按规定落实一次性创业补贴、场地租赁补贴、创业担保贷款及创业税收优惠等政策,对吸纳毕业生的企业按规定发放一次性吸纳就业补贴、岗位补贴和社保补贴等。对返乡创业的高校毕业生,提供免费网络创业培训,同等条件下优先给予最高30万元的创业担保贷款扶持,优先安排免费入驻政府主办的创业孵化园,并提供创业导师帮扶、创业奖补政策兑现等创业服务;支持高校毕业生发挥专业所长从事灵活就业,按规定给予灵活就业社保补贴。积极引

导基层就业服务乡村振兴,实施“高校毕业生来长留长计划”,对符合条件的高校毕业生发放一次性基层就业奖补、一次性就业补贴以及购房补贴等。引导金融机构为高校毕业生设立的企业提供用于发展经营的利率优惠、免抵押担保的专属贷款。聚焦脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及残疾、较长时间未就业等有特殊困难的未就业高校毕业生,制定“一人一策”帮扶计划,及时提供专业化就业指导服务。

精简准入程序,做好就业服务。《26条措施》关注就业服务,明确我市将持续做好取消就业报到证有关工作,进一步优化求职就业手续。实施创业园区升级计划,推进高校毕业生创业园区建设。全面推进高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,百日千万网络招聘专项行动等,持续开展“就业援助月”“春风行动”“民营企业招聘月”等公共就业服务专项活动,开发建设校园工作站,开展公共就业服务进校园活动,送岗位、送资源、送政策、送服务,为毕业生提供一站式就近服务。鼓励高校毕业生参加各类创新创业大赛,支持毕业生提高技能水平和就业能力,加快全市劳务品牌建设,完善公共就业服务体系,提升公共就业服务智能化水平。

规范劳动关系,保障就业权益。进一步强化就业权益维护,规范企业用工,引导企业依法与高校毕业生签订书面劳动合同,开展维护新就业形态劳动者劳动保障权益专项行动。同时积极为来我市就业创业的高校毕业生提供政府法律援助服务,保障其合法权益不受侵害;实施高校毕业生就业政策进校园“全覆盖”专项行动,深入高校开展就业政策宣讲活动,营造共同促进就业、支持创业的良好氛围,推动高校毕业生实现高质量充分就业。

规范劳动关系,保障就业权益。进一步强化就业权益维护,规范企业用工,引导企业依法与高校毕业生签订书面劳动合同,开展维护新就业形态劳动者劳动保障权益专项行动。同时积极为来我市就业创业的高校毕业生提供政府法律援助服务,保障其合法权益不受侵害;实施高校毕业生就业政策进校园“全覆盖”专项行动,深入高校开展就业政策宣讲活动,营造共同促进就业、支持创业的良好氛围,推动高校毕业生实现高质量充分就业。

## 湖光水色 两相和

临山而厚重,濒水而秀雅。初秋的滨湖文旅服务中心,微风习习,凉意渐浓。作为我市生态建设的点睛之笔,滨湖文旅服务中心以其湖光水色、柳林花鸟的绿意空间,盛情迎接八方宾朋。江南风格加之自然野趣,俨然一幅生态画卷,而这里也成为市民休闲旅游首选胜地。本报记者 张国平 摄



## 碧水青山织锦秀 —平顺县增绿减排促生态环境持续改善

治机制,大力实施生态修复工程。以太行一号旅游公路为纽带,扎实开展通道绿化、净化、美化三项行动,推进“生态修复+旅游产业”,宜树则树、宜花则花、宜草则景,实现了最美的风景在路上的美好愿景。累计完成封山育林2.4万亩,生态修复1.4万亩,“四旁”植树140万株,森林面积达143万亩。

在做好荒山绿化“加法”的同时,平顺县以创建国家园林城市为抓手,积极做好城市绿化“减法”,搬迁了青羊镇政府、红十字会等单位和居民住房,利用县城空闲地、闲置地、废弃地,建成小微绿地3处、口袋公园6个,新增绿地面积1.23万平方米,改造绿地面积3200平方米,因地制宜实施见缝插绿、街角延绿、设施添绿、随路增绿、垂直布绿。县城绿化面积达158.46万平方米,绿化覆盖率45.27%;绿地面积达141.87万平方米,绿地率40.53%;公园、小游园数量增加到14个,公园绿化活动场地服务半径覆盖率86.14%,广大居民推窗见绿已

成为生活中的常态。

每天清晨在体育公园锻炼的王大妈说:“政府拆房建绿,让老百姓的生活质量越来越高,我每天早上出来锻炼身体,看到绿色就心情舒畅。”

### 天朗气清空气优

蓝天是最美的画布,景物是最好的颜料,湛蓝的天空无边无际,云朵像是一团团棉花,随手一拍,就是一张“大片”。

这几天,平顺人的朋友圈又被“平顺蓝”刷屏了。“看着通透的蓝天,呼吸着清新的空气,心情异常清爽。”平顺中学学生李佳颖说。

物流运输司机江师傅很喜欢,对平顺有几分眷恋,“平顺的空气就是好,冬天尤其明显,每次来到这里送货我都多停留一些时间,多呼吸点平顺的空气。”

近年来,平顺县在统筹经济发展的同时,始终坚持保护生态环境,在“退增量”和“减存量”上两手抓。一方面,强

化源头控制,严格落实建设项目审批“总量指标”和“总量许可”双重控制,重点发展特色农业、文化旅游、新能源、新材料、制药、服装、电子商务等产业,坚决杜绝高污染、高耗能、高排放项目落地。另一方面,推行大气污染防治工作网格化管理,“转型、治企、减煤、管车、降尘”多管齐下,建材企业基本完成无组织排放治理,工矿企业实现污染防治设施升级改造,燃煤小锅炉全部清零,冬季清洁取暖替代改造3万余户,公交车全部改为新能源汽车,狠抓扬尘、禁煤区煤炭管控及秸秆禁烧等重点工作,持续改善大气环境质量,坚决守护“平顺蓝”。

平顺县严格落实大气污染防治联治,空气质量六项指标“五降一平”,空气质量综合指数2.95,二级以上天数达到316天,位列全市第一、全省前列。国控出境王家庄断面水质全年均值达到考核标准,全县无劣五类水体。

(下转第二版)

同时,潞州区中小企业服务中心认真贯彻落实国家和省、市有关“双创”工作的部署安排,专心研究“双创”基地发展的政策措施,先后指导潞州区山东大厦建设长复“双创”基地、长钢春草市场建设春草“双创”基地,并积极推动相关中小企业盘活闲置厂房和空置楼房,全力延伸双创视角,推进各项惠企政策落实、落细、落地,最大限度释放政策红利。

(杜云 孙鸣)

## 扩大有效投资夯实经济硬支撑 —当前抓改革促发展观察之三



本报讯 记者刘婷婷报道:8月6日至8日,省政协副主席张复明率省政协调研组深入我市,就“推进龙头企业‘9+13’梯次打造培育工作”“文物的法治保护”专题进行监督性调研。市政协主席李敏、副市长黄国珍、市政协副主席张丽芳及市政协秘书长段林刚参加调研或座谈。

调研组先后深入武乡县长乐战斗展示中心、监漳村会仙观、鲁迅艺术学校下北漳旧址,长子县法兴寺、崇庆寺等文物密集区,实地察看国保、省保单位文物的法治保护等情况,赴黎城黄崖洞兵工厂旧址,详细了解八路军太行纪念馆—黄崖洞景区跨区域协同发展等情况。召开“文物的法治保护”专题座谈会,听取我市文物的法治保护工作情况汇报并同相关部门、基层文保工作者座谈交流。

张复明对我市在文物保护工作方面取得的成绩给予充分肯定。他指出,长治文化底蕴深厚,文物资源丰富,近年来,长治市委、市政府严格落实中央决策部署,按照省委工作要求,持续深化文物保护体制改革、不断完善文物法治保护体系,推动文物保护“有法可依”“有名有实”“有力有效”,为传承保护优秀传统文化作出了积极贡献。他强调,要深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平法治思想、习近平文化思想,深刻认识加强文物法治保护的重大意义,不断增强做好文物保护的责任感和使命感。要全面贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的方针,健全文物法治保护体系,认真落实管理责任,依法打击文物犯罪,不断提升文物保护利用法治化水平。要充分发挥政协专门协商机构作用,聚焦“文物的法治保护”深入调查研究,积极建言献策,为推动新时代全省文物工作高质量发展凝聚智慧和力量。

张复明指出,要坚持以文塑旅、以旅彰文,充分发挥龙头企业带动作用,盘活景区旅游资源,持续在做强景区、做优服务、做大宣传上下功夫,推进跨区域景区协同发展,以优质景区引领旅游品质提升,全力推动我省文旅产业高质量发展。

其间,调研组还深入长治市大健康公共服务基地调研文旅康养产业发展情况。

## 推进跨区域景区协同发展 提升文物保护法治化水平 —张复明率调研组在我市开展专题监督性调研

## 张韬在我市调研指导社会工作时强调 强化党建引领 忠实履职尽责 全力推动社会工作走前列创一流

陈望远参加

本报讯 记者张瀚予报道:8月7日至8日,省委社会工作部部长张韬在我市就党建引领基层治理、“两企三新”党建工作、市县两级党委社会工作部组建运行等情况进行调研。市委副书记、政法委书记陈望远,市委常委、组织部部长杨保春参加。

在长子县宋村镇东郭村、丹朱镇丹顺社区,潞州区太东街道广场东社区英华小区,张韬详细了解党建引领基层治理、社区网格化建设、志愿服务、矛盾纠纷排查化解、破解“小马拉大车”突出问题等情况,了解特色亮点、摸排困难问题、商议解决对策、提出意见建议。

在潞州区物业管理服务中心,张韬认真听取运行情况汇报,对我市以党建引领强化物业管理、提升社会基层治理效能的创新做法给予肯定。在山西自定义科技有限公司,张韬实地调研了解企业概况及长治高新区数字产业链党建联盟推进情况。走进市委社会工作部、长子县委社会工作部,张韬实地察看办公环境,与干部职工深入交流,详细了解市县两级党委社会工作部组建及工作开展情况。

调研中,张韬强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和党的二十届三中全会精神,坚持党对社会工作的全面领导,深刻领会组建社会工作部的重大意义,

(下转第二版)



8月10日,成功集团汽车生产车间内,工人正加紧生产,赶制订单。成功集团现已在巴西、缅甸建设了海外工厂,取得全球23个国家及地区资质认证资格,形成辐射亚洲、中东等海外市场格局。本报记者 司敏 摄

## 优化营商环境 激活发展动能

## 潞州区多措并举助力中小微企业“加速跑”

本报讯 今年以来,潞州区高效落实各类纾困解难政策措施,积极助力全市中小微企业发展。截至目前,该区已为辖区“小升规”“专精特新”、股改等企业争取并发放上级专项奖励资金1028万元,为全区中小企业提供了坚实保障。

为进一步健全完善“小升规”年度重点企业培育库,分批分类开展指导服务,潞州区中小企业服务中心在充分调研走访的基础上,先后对全区30余户“小升规”重点培育企业进行重点监测、培育和帮扶,全力帮助企业解决生产经营中遇到的困难问题。截至目前,新增1户“小升规”企业,达到序时进度的企业有11户。与此同时,按照省、市实施“专精特新”企业梯次培育计划,潞州区中小企业服务中心还专门成立“专精特新”企业培育服务小组,对企业精准帮扶培育,为企业争取上级专项奖励。

(杜云 孙鸣)